

**VESZPRÉMI UKRÁN NEMZETISÉGI
ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETE
8200 Veszprém, Rózsa u. 48.**

Szám: ONK/5-9/2024.

JEGYZŐKÖNYV

Készült: a Veszprémi Ukrán Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testületének **2024. december 4-én 11,00 órakor** megtartott közmeghallgatásról.

Az ülés helye: Veszprém, Óváros tér 9. földszinti tárgyalóterem

Az ülésen megjelentek: Nincz Erzsébet elnök,
Borscs Ljubomir elnökhelyettes,
Laczy József Attila képviselő,
Barka Zsuzsanna képviselő.
dr. Dancs Judit jegyző megbízásából:
Kicska Andrea szervezési referens,
Haizler Mihályné jegyzőkönyvvezető, és
1 fő állampolgár.

Nincz Erzsébet elnök:

Köszönti a nemzetiségi önkormányzat képviselő-testületének tagjait. Megállapítja, hogy a nemzetiségi önkormányzat képviselő-testületének 5 tagjából 4 jelen van, így az ülés határozatképes, azt megnyitotta.

Jegyzőkönyv hitelesítőnek javasolja Borscs Ljubomir kijelölését és kéri, hogy erről a nemzetiségi önkormányzat képviselő-testülete szavazzon.

Az 5 tagú nemzetiségi önkormányzat képviselő-testületének jelenlévő 4 tagja 4 igen szavazattal ellenszavazat nélkül Borscs Ljubomir elnökhelyettest jelölte ki.

Ezt követően Nincz Erzsébet elnök javaslatára az 5 tagú nemzetiségi önkormányzat képviselő-testületének jelen lévő 4 tagja 4 igen szavazattal ellenszavazat és tartózkodás nélkül a napirendre vonatkozóan meghozta a következő határozatot:

**Veszprémi Ukrán Nemzetiségi Önkormányzat
Képviselő-testületének
43/2024. (XII.04.) határozata
a napirend elfogadásáról**

A Veszprémi Ukrán Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete a 2024. december 4-i közmeghallgatásának napirendjét a következők szerint határozza meg:

1. Tájékoztató a Veszprémi Ukrán Nemzetiségi Önkormányzat 2024. évi tevékenységéről

Előterjesztő: Nincz Erzsébet elnök

A napirendi pontok tárgyalása:

1. Tájékoztató a Veszprémi Ukrán Nemzetiségi Önkormányzat 2024. évi tevékenységéről

Előterjesztő: Nincz Erzsébet elnök

Nincz Erzsébet elnök:

Tájékoztatójában elmondta, hogy a Veszprémi Ukrán Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete 2024. évben idáig ezzel a közmeghallgatással együtt 8 ülést tartott. Tárgyalták a kötelezően előírt feladatokat, úgymint a 2024. évi költségvetést és annak módosításait, illetve a 2023. évi zárszámadás elfogadását. Ez év elején is véleményezték a város iskoláinak felvételi körzeteit, illetve döntöttek arról, hogy nem kérték nemzetiségi óvodai csoport indítását.

Önkormányzatunk az alábbi rendezvényeket szervezte, illetve az alábbi rendezvényeken vett részt:

MENNYEI SZÁZAD

Ukrajnában a MENNYEI SZÁZAD a gyűjtőneve azoknak a hősi halott ellenállóknak, akik közvetlenül kötődtek az Euro majdan (a Méltóság Forradalma) eszmeiség hez és a 2013. december és 2014. februárja között történt eseményekhez. Petro Porosenko ukrán államfő 2015. február 11. napján aláírt 69/2015. számú rendelete emléket állít a Méltóság Forradalmában hősiesszen helytállót személyeknek, és rendelkezik a Mennyei Század hősei emlékének megörökítéséről. A Veszprémi Ukrán Nemzetiségi Önkormányzat a már kialakult hagyományoknak megfelelően – minden évben – megemlékezést tart a Mennyei Század emlékére. A megemlékezésre a veszprémi Vámosi úti temető nagy keresztjénél került sor 2024.február 28-án 17:00.

A Nemzetiségi Önkormányzat a Mennyei Századról történő megemlékezéssel együtt a háború kitörésének második évfordulójáról is meg kívánt emlékezni, ezért a képviselő-testület nevében Nincz Erzsébet elnök és Borscs Ljubomir elnökhelyettes koszorút helyeztek el és gyertyát gyújtottak. A koszorúzás és gyertyagyújtás költségét az Önkormányzat 2024. évi költségvetéséből biztosította.

MÁRCIUS 15-i KOSZORÚZÁS

A Veszprémi Ukrán Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete részt vett a Veszprém Megyei Jogú Város Önkormányzata által szervezett 2024. március15-i nemzeti ünnepségen koszorúzáson Veszprémben, a Dózsa téren található 1848-as emlékműnél. Ezt követően 15,00 órakor a Veszprémi Ukrán Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete részt vett a Veszprémi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat által szervezett 1848-49-es forradalom és szabadságharc 176. évfordulójának tiszteletére a Török Ignác utcai Aradi Vértanúk emlékműnél rendezett ünnepségen, ahol koszorút helyeztünk el. A Veszprémi Ukrán nemzetiségi Önkormányzat nevében koszorút helyeztek el:

Borscs Ljubomir elnökhelyettes és Laczy József Attila képviselő. A koszorúzások költségét az Önkormányzat 2024. évi költségvetéséből biztosította.

GIZELLA NAPI RENDEZVÉNY

A Veszprémi Ukrán Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete a hagyományokhoz híven idén is részt vett a város által szervezett Gizella Napokon, melynek keretében a Veszprémben élő nemzetiségek is lehetőséget kaptak a bemutatkozásra. A nemzetiségek műsorán a Veszprémi Ukrán Nemzetiségi Önkormányzat szervezésében a Bernáth családi együttes koncertjét hallhatta a közönség. A koncert május 11-én 16,00 órakor a Hangvilla előtt felállított színpadon került bemutatásra. Az Együttes tagjai:

Bernáth Viktória-énekes, és
Bernáth Ferenc-gitárművész.

Gyerekszereplők:

Bernáth Attila-klarinét,
Bernáth Péter-szaxofon.

Elhangzottak ukrán népdalok, ukrán dalfeldolgozások, ukrán klasszikus művek gitárra, Bernáth Ferenc saját szerzeményei. A közönség együtt énekelt az előadóművészekkel és vastappsal hálálta meg a csodálatos élményt.

PROGRAMSOROZAT SEVCSENKO EMLÉKÉRE

A Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. NKUL-KP-1-2024 „Nemzetiségi kulturális kezdeményezések 2024. évi költségvetési támogatására” címmel meghirdetett, a Veszprémi Ukrán Nemzetiségi Önkormányzat által „Programsorozat Sevcsenko emlékére” megrendezésére pályázatot nyújtott be. A pályázaton NKUL-KP-1-2024/2-000438 azonosító számmal 600.000 Ft támogatást kapott az önkormányzat.

„Programsorozat Sevcsenko emlékére” elnevezésű rendezvényüket 2024. május 10-11-én tartották Balatonfűzfőn, a Báró Wesselényi Miklós Általános és Alapfokú Művészeti Iskola, Gimnázium és Technikumban.

Ebben az iskolában több ukrán menekült gyermek tanul, ezért itt szerveztük meg a programsorozatot.

Május 10-i program az alábbiakból állt:

- 1.Szavalóverseny.
- 2.Rajz foglalkozások.
- 3.Rajz és festmények kiállítása.
- 4.Színházi részletek betanulása, előadása.
- 5.Táncbázis
- 6.Játszóház
- 7.Egész napos kézműves foglalkozások gyerekeknek és felnőtteknek.

Május 11-én az alábbi program zajlott:

Hangszerbemutató Bernáth Ferenc gitárművész vezetésével,
Hangszersimogató,
Hangszeres foglalkozások,
Koncert.

Felléptek Magyarországon élő ukrán művészek és magyar előadóművészek:

Nincz Erzsébet, Borscs Ljubomir, Hajas Szilárd, Bernáth Ferenc, és Bernáth Viktória.

Gyerekszereplők: Bernáth Attila, és Bernáth Ferenc. Szép számmal vettek részt a programsorozatban az iskola tanulói, tanárai, ukrán menekült családok, vendégek.

A programsorozat ingyenes volt, mindenki számára szabadon látogatható. Nagyon szép visszajelzéseket kaptunk a rendezvény kapcsán, nagyon szép visszhangja volt a rendezvényeknek. Köszönjük a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt-nek és a Miniszterelnökségnek a támogatást.

KAPCSOLATTARTÁSI KIRÁNDULÁS

A Veszprémi Ukrán Nemzetiségi Önkormányzat 2024. október 4-6. között kapcsolattartási kirándulást szervezett az ukrán közösség tagjai részére. A háromnapos kiránduláson 16 fő vett részt, busszal utaztunk. A kirándulás programja: Pozsony, Bécs városlátogatása volt. Pozsonyban találkozást és közös estét szerveztünk az ott élő ukrán közösséggel, ukrán dalokat énekeltünk együtt. Nagyon jól sikerült a közös est és jó barátságok születtek. Bécsben egy ukrán idegenvezető mutatta meg a várost és találkoztunk az ott élő ukrán menekültekkel. A kirándulás nagyon hasznos volt történelmi és kulturális szempontból is. Mindenki nagyon hasznos és tartalmas programokon vett részt. A kirándulás jó hangulatban telt és a résztvevők nagyon meg voltak elégedve a programokkal. A kirándulás nagy jelentőséggel bírt az ukrán közösség formálásában és összetartásában. A kirándulás költségét az Önkormányzat a 2024. évi költségvetéséből biztosította.

UKRÁN NEMZETISÉGI NAP

Veszprémi Ukrán Nemzetiségi Önkormányzat ebben az évben is megrendezte Veszprémben a már hagyománnyá vált Nemzetiségi Kultúra Napját. A rendezvényre 2024. október 12-én az Agóra Veszprém Kulturális Központban került sor.

A rendezvény nyílt és díjmentes volt mindenki számára. Megjelentek szép számmal nem csak az ukrán közösség tagjai, Veszprémben élő ukrán menekültek, hanem magyar barátaink, vendégeink Budapestről, Magyarország más városaiból, és természetesen megjelentek veszprémi polgárok is. Több programból állt össze a rendezvény:

1. Art prezentáció:"Kárpátalja etnikai csoportjai"
2. Ünnepi Koncert.
- 3 Tradicionális ukrán ételek kóstolója.

A rendezvény része volt a

KERESZTÉNYSÉG A KIJEVI RUSZBAN

A Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. NKUL-KP-1-2024 „*Nemzetiségi kulturális kezdeményezések 2024. évi költségvetési támogatására*” címmel meghirdetett, a Veszprémi Ukrán Nemzetiségi Önkormányzat által „*Kereszténység a Kijevi Ruszban,*” megrendezésére pályázatot nyújtott be. A pályázaton NKUL-KP-1-2024/2-000507 azonosító számmal 300.000 Ft támogatást kapott az önkormányzat.

A támogatásból megvalósult az Ünnepi koncert,mely része volt az Ukrán Nemzetiségi Nap rendezvénynek.

A rendezvényt Nincz Erzsébet, a Veszprémi Ukrán Nemzetiségi Önkormányzat elnöke nyitotta meg. A résztvevők egyperces néma csenddel megemlékeztek az ukrán hősökre, akik életet vesztek az orosz agresszió ellen zajló háborúban.

ART PREZENTÁCIÓ:"KÁRPÁTALJA ETNIKAI CSOPORTJAI

Prezentációt az Ukrajnából, Kárpátaljáról érkezett Katerina Kuprij, az Ungvári Művészetek Akadémia tanára tartotta. Nagyon érdekes információkat vetítésekkel, zenei élő csatolásokkal osztott meg a közönséggel. Prezentáció nagyon magas szakmai és előadói szinten volt előadva. Tolmácsként közreműködött a szintén Kárpátaljáról, Ungvárról érkezett Olena Zadorozsna. A program további részében csodálatos koncertet láthatott és hallhatott a közönség. Szintén Ungvárról érkezett a két

csodálatos énekművész: Marianna Matejko és Anasztazia Visnevszjka. Előadásukban a koncerten elhangzottak ukrán népdalok, ukrán népdal feldolgozások, mai ismert ukrán dalok. A koncert nagyon jó hangulatú volt, a közönség együtt énekelt az előadókkal és vastapossal hálálta meg a fellépésüket. A rendezvény záró programja az ukrán tradicionális ételek kóstolója, ami szintén nagy sikert aratott a vendégek között. A rendezvényt záró ételkóstoláson a résztvevők megízlelhettek olyan ukrán ételleket, mint a Hlib z szálom (szalonnás feketekenyér), Grecsaniki (hajdina fasírt), Pomazanka (paszulykrém), Uzvár (aszaltgyümölcs-ital), Kvász (üdítő ital). Sokan a recepteket is elkérték! Volakt finom sütemények, ukrán csokik, cukorkák. A tartalmas, jó hangulatú rendezvény baráti beszélgetéssel, eszmecserével, közös énekléssel zárult.

OKTÓBER 23-i KOSZORÚZÁS

A Veszprémi Ukrán Nemzetiségi Önkormányzat részt vett Nemzeti Ünnepen, a 2024. október 23-án, az 1956-os forradalom emlékére megtartott városi rendezvényen.

A Brusznjai emlékműnél a Veszprémi Ukrán Nemzetiségi Önkormányzat képviselő-testülete nevében Borscs Ljubomir elnökhelyettes és Laczy József Attila képviselő koszorút helyeztek el.

HOLODOMOR MEGEMLÉKEZÉS:

A Holodomor Ukrajna történetének legtöbb emberáldozattal járó katasztrófája. Halálos áldozatainak számát 7-10 millió fő közé teszik, melyből 3 millió fő gyermek volt. A holodomor szót a világ kifejezetten az ukrán területeken 1932-1933-ban végbement éhínségre használja. 2006. november 28-án az ukrán parlament törvényt fogadott el, mely szerint a mesterségesen előidézett éhínség az ukrán nép ellen elkövetett népirtás volt. A Holodomor megemlékezésen részt vett a Nova Hvylja Egyesület, az Ukrán Országos Önkormányzat, az ukrán nemzetiségi önkormányzatok, a Veszprémi Ukrán Nemzetiségi Önkormányzat Budapesten 2024. november 23-án 16,00 órakor a Petőfi téren, a Holodomor emlékműnél. Mint minden évben gyertyát gyújtottunk a több millió ártatlan áldozat emlékére. A megemlékezés 1 perces néma csenddel kezdődött és folytatódott közös imával. Jelenlévők virágokat és koszorúkat helyeztek el az emlékműnél. Koszorúkat az Ukrán Országos Önkormányzat biztosította. A Veszprémi Ukrán Nemzetiségi Önkormányzat részéről jelen voltak a képviselő testület tagjai, illetve még 6 fő veszprémi ukrán közösségi tagok. Veszprémbe az ukrán közösség tagjai, az ukrán menekült családok saját otthonaikban, lakóhelyeiken gyertyát gyújtottak a Holodomor áldozatainak emlékére.

A Veszprémi Ukrán Nemzetiségi Önkormányzat tagjai feladatukat tiszteletdíj nélkül látják el.

Egyéb észrevétel, hozzászólás nem volt, így az elnök az ülést 11,13 órakor bezárta.


Nincz Erzsébet
elnök




Borscs Ljubomir
jegyzőkönyv hitelesítő

**VESZPRÉMI UKRÁN NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZAT
KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK
ELNÖKE**

Szám: ONK/5-9/2024.

M E G H Í V Ó

A Veszprémi Ukrán Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testületének **2024. december 4-én (szerdán) 11,00 órai** kezdettel tartandó **közmeghallgatására.**

A közmeghallgatás helye: Veszprém, Óváros tér 9. földszinti tárgyalóterme.

A közmeghallgatás napirendje:

1. Tájékoztató a Veszprémi Ukrán Nemzetiségi Önkormányzat 2024. évi tevékenységéről

Előterjesztő: Nincz Erzsébet elnök

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

Veszprém, 2024. november 18.



JELENLÉTI ÍV

a Veszprémi Ukrán Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő - testületének
2024. december 4-én 11:00 órai kezdettel megtartott közmeghallgatáson
megjelentekről

a Nemzetiségi Önkormányzat részéről:

1. Nincz Erzsébet képviselő
2. Borscs Ljubomir képviselő
3. Laczy József Attila képviselő
4. Laczy Veronika képviselő
5. Barka Zsuzsanna képviselő

Nincz Erzsébet
Borscs Ljubomir
Laczy József Attila
Laczy Veronika
Barka Zsuzsanna

dr. Dancs Judit jegyző megbízásából
Kicska Andrea szervezési referens
Haizler Mihályné jegyzőkönyvvezető

LACZY JÓZSEF ATTILA

Kicska Andrea
Haizler Mihályné
Laczy József Attila

.....

.....

.....

.....